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2.3 Vznik postupného vinéni
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2-5 Postupné vinéni podélné
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2.14 Odraz vinénf
na volném konci

|

2-13 Odraz vInén{
na pevném konci
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2-21 K vykladu Huygensova principu
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2-25 Lom vinén{
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[ MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzddlavani
fondv R EVROPSKA UNIE Wi ADEZE A TELOVYOHOVY  pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

1) Napnutym vlaknem se $ifi postupné pfi¢né vinéni frekvence 350 Hz a vinové délky 30 cm.
Vypoditejte:
a) fazovou rychlost sifeni vinéni,
b) fazovy rozdil kmitani dvou bodu vlakna, které jsou od sebe vzdaleny 225 mm,
c) nejmensi vzdalenost mezi dvéma body vlakna, které kmitaji s opacnymi fazemi.

(a) v = Af = 105 m.5™%; b) Ag = 27rA7x=§n;c) Ax = %;’—;=%= 0,15 m)

2) Stojaté vinéni vzniklo interferenci dvou proti sob& postupujicich pii¢nych postupnych
vinéni frekvence 0,8 kHz a rychlosti &iteni 1 160 m.s™!. Vypotitejte vzdalenost sousednich
uzll stojatého vinéni.

(l= zlf = 0,725 m (= 725 mm))

3) Membrana reproduktoru kmita harmonicky s frekvenci 1 760 Hz. VypoCitejte vinovou
délku zvukového vinéni, které se od reproduktoru $ifi:
a) ve vzduchu, kde je za danych podminek rychlost Sifeni zvuku 334,4 m.s™,
b) ve vod&, kde se zvuk §ifi rychlosti 1 452 m.s™.

(A= ;- =1, =0,19m (= 19 cm); 4, = 0,825 m (= 82,5 cm))

4) Zvukoveé vinéni o frekvenci 440 Hz (komorni a) vznika kmitanim zdroje s amplitudou
vychylky 0,1 mm a s nulovou po¢atecni fazi. Okolnim prostiedim se vinéni $ifi fazovou
rychlosti 320 m.s™.

a) Sestavte rovnici postupné viny uvedeného vinéni a vypoditejte jeho vinovou délku.

b) Vypogitejte okamzitou vychylku, rychlost a zrychleni hmotného bodu ve vzdalenosti 8
cm od zdroje v ¢ase t = 12,75 ms.

(a) {y} = 1.10™*sinm(880{t} — 2,75{x}); 1 =

b) y = 1.10™*sint(880{t} — 2,75{x}) m = 0;
v = 2nfy,, cosm(880{t} — 2,75{x}) = —0,0887 m.s~* =— 0,276 m.s~ (= —v,);
a = —4m*f?y,, sinm(880{t} — 2,75{x}) = 0)

v

f

=8 m=0727m;
11

5) 4 Zvuk o frekvenci 170 Hz se §ifi ve vzduchu rychlosti 340 m.s™, ve vodé rychlosti 1 450
m.s™. Vypocitejte:
a) uhel lomu zvukového vinéni, dopada-li ze vzduchu na vodni hladinu pod uhlem dopadu
10°,
b) maximalni thel dopadu, pfi kterém projde zvuk hladinou ze vzduchu do vody,
c) vinovou délku zvuku ve vzduchu a ve vodé.
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